

Автобиография
члена союза писателей СССР Ахаласбека Е.

Родился я 19 апреля 1914 г. в г. Судары-Майак Искак-
линского р-на Куйбышевской области в семье крестьянин-
середняка. По окончании начальной школы в 1927 г. поступил
в Самарскую губавицкую школу II ступени. В 1930 г. школу
предрегистрировали в селе. Училикум; я начал работать по най-
му. Был ~~пробовод~~ членом "прогрессий": был сборщиком лесок, скотни-
ком в совхозе, земляком, погонщиком, ~~и~~ бригадиром школы-
детской бригады на стройке, учился.

С феєрверку иль-и - спасибо к перемене иль-и, к знакомству
с новыми людьми. Работал в Самаре и под Самарой (Генер-
г. Куйбышев), был близ Урала, на строительстве Кононурин-
ского завода, время от времени возвращался в колхоз.

Осенью 1933 г. завербованы на Сахалин, на строитель-
ство Норильского завода. Но до Сахалина не доехал —
был оставлен в Хабаровске.

В 1930 г. одна из моих раскулачек и присудили к 5 годам
ссылки, где он и учил вскоре. Семья ~~заключенная~~ наша, как и раньше,
жила в деревне. Сейчас замужем для писателя с семьей
и часто бывала в своем колхозе, выступала перед колхоз-
никами.

В Хабаровске я некоторое время работал на строительстве
Норильского завода. Зимой ~~1934~~ поступил на II курс Ха-
баровского педагогического училища. Староста класса, редактор студсовета,
прорабоцник. С III-го курса одновременно с учебой работал
учителем начальных классов 8-ой школы города. (После школы
в Хабаровском педагогическом училище Н. Е. Шундук — наше из-
вестнейший русский писатель, лауреат гос. премии и проз.)

В январе 1935 г. Благовещенский национальный институт обладал
дополнительный набор служителей на I курс, и я сдал суждение
его и иссыпал.

Был зачислен учеником по родным местам и родному языку,
и я, по окончании I-го курса, приехал в Чебоксары. С тех
пор я, все учились скоро 50 лет, живу в Чебоксарах. Тогда я был работать
учителем в районе. Тот был на единственной супине (в то же
автомобильный бессарабии) и на фронте. А в осажденном все
в Чебоксарах и Чебоксарах.

— 2 —

был работником Чувашрадио, сотрудником журнала «Кап-
кадр» и «Шабаш Айл», редактором Чувашского кинематографа,
директором Чувашской книжной палаты (1943-1950 гг.).
с 1965 г. - директор прорессии. Выпустил около 20 книг.
Чуваший исторический роман "Шанея" переводился на чуваш-
ским и русском языках несколько раз. Писали о нем:
известные русские писатели Г. Свешников, М. Николин, Н. Баго-
кин, В. Осконкин, К. Дорбуков и другие.
Действие обо всех в прилагаемых анкетах и книгах
имеет.

Федоровский (ч. Узб.).

16-1-84г.

Г. Чебоксары.

Член КПСС.
Член совета писателей.